GIẢI BÀI 60 TRANG 92 SGK TOÁN 8 TẬP 2


Đề bài

Cho tam giác vuông ABC, góc A = 90o, góc C = 30o và đường phân giác BD (D thuộc cạnh AC).
a) Tính tỉ số AD/CD.
b) Cho biết độ dài AB = 12,5cm. Hãy tính chu vi và diện tích của tam giác ABC.
Phương pháp giải.

Áp dụng: Tính chất đường phân giác của tam giác, định lí Pitago, công thức tính chu vi và diện tích của tam giác.

Hướng dẫn giải
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[image: image2.jpg]a) Tam giac ABC vudng c6 C=30°nén suy ra
ABC=60° (tong ba goc trong AABC)
Tréntia d6i ctia tia AB ldy diém B' sao cho AB = AB' (1).
Hai tam giac vuéng ABC va AB'C c6:
Canh AC chung va AB = AB'
=> AABC= AAB'C
=>BC =B'C => ABB'C can.
Ma tam gi4c can BB'C c¢6 ABC=600 nén suy ra
ABB'C déu. (2)
~ = AB 1
Tu (1) va(2) 2E75
ViBD la dudng phéan giac cia AABC nén:
AD AB 1
CD BC 2
b) AABC vuéng tai A nén
AC?* =BC’ - AB’,BC=2AB

= AC? =4AB’ - AB’ =3AB’

= AC=+3AB’ = AB+3 =12,513 ~ 21,65cm
Goi p 1a chuvi AABC =>p=AB+BC+CA




